

# 紧抓“一带一路”商机实现企业转型,积极承担对外经济文化交流社会责任 洲际油气:根在海南 生意通全球

H 一带一路·海南企业

开栏的话

“一带一路”国际合作高峰论坛将于5月14日至15日在北京举行,这是“一带一路”倡议提出三年多来由官方主办的最高规格论坛活动。近年来,随着国家“一带一路”建设的纵深推进,在省委、省政府的支持下,我省企业不断加快步伐走出去,积极作为,争创“一带一路”建设的海南范例。省第七次党代会报告也指出,要“将海南打造成‘一带一路’国际交流合作大平台”“支持有实力的本土企业‘走出去’”。本报今起开设“一带一路·海南企业”专栏,展现我省企业在“一带一路”建设中的风采。

■ 本报记者 邵长春

“能够获邀参加‘一带一路’国际合作高峰论坛,这是国家对洲际油气近年来成绩的肯定,更是对海南民营企业积极参与‘一带一路’建设的鼓励!”

远在北京的洲际油气股份有限公司董事长姜亮在接受记者电话采访时,难掩兴奋之情。几天前他获邀,将作为“一带一路”国际合作高峰论坛高规格会议中方代表,参加这个举世瞩目的盛会。

洲际油气,一家从海南本土成长起来的民营企业,在“一带一路”建设中寻找到了商机,短短3年间,从一家房地产类上市公司转型为国内最大民营石油生产商之一,也成为海南民营企业在“一带一路”建设中积极作为的经典范例。

## 抢先布局“一带一路”

在洲际油气海南本部的会议室里,挂着欧洲和中亚五国的大幅彩色地图。洲际油气监事黄杰指着地图上哈萨克斯坦的广大腹地告诉记者,“如果把公司在哈国拥有的油气田都加起来,

面积大概有海南岛的一半那么大。”

2013年9月,习近平主席在哈萨克斯坦访问时,首次提出要用创新的合作模式,共同建设“丝绸之路经济带”。而彼时的洲际油气还是一家以房地产为主业的上市公司。

借力于“一带一路”建设带来的商机,洲际油气成功实现了企业转型,于2014年8月完成了名称和经营范围的工商变更登记手续,并剥离无关产业,成为一家专业从事海外石油天然气勘探开发的独立石油公司。

2014年,洲际油气出资5.26亿美元收购哈萨克斯坦马腾石油公司95%的股权,2015年又获得克山公司100%股权;此外还收购了哈萨克斯坦最大的运输罐车租赁商之一Petro-lease LLP 50%的股权,累计在哈投资已超过14亿美元。

去年,洲际油气再出大手笔,通过其参股公司收购了加拿大班克斯公司100%股份和滨里海盆地的5个总面积近万平方公里的石油勘探区块65%的股份,新股增发完成后将以换股方式将该资产归并。据了解,班克斯石油公司的油田资产所在国阿尔巴尼亚,既是“一带一路”沿线国家,也是

“中国—中东欧”国家合作机制成员国。

## 展示海南企业良好形象

洲际油气收购的班克斯公司在阿尔巴尼亚的经济地位举足轻重。其产值接近阿国工业GDP的30%,税收贡献占阿国财政收入平均比重达32.4%,为当地提供了超过500个直接就业岗位,以及超过1200个间接就业机会,累计在社区贡献投入超过750万美元。

去年10月来华访问的阿尔巴尼亚议长梅塔也对这一项目竖起大拇指,表示洲际油气的收购对阿国经济十分重要,甚至会提高阿国在地区的重要性,希望能带动更多的中资企业到阿国投资,阿尔巴尼亚愿意积极参与“一带一路”,成为中国在欧洲和巴尔干地区有力的合作伙伴。

“洲际油气不仅参与国际产能合作,更要为当地创造新的就业机会,为社区做出贡献,体现中国和海南企业的担当。”该公司中亚大区负责人王文韬告诉记者。

据了解,洲际油气目前在哈萨克斯坦有员工1500多人,其中95%以上都是当地人。公司每年要拿出投资额

的1%用于本地员工的培训学习深造,定期慰问困难职工,在员工婚丧嫁娶和子女出国培训等方面也有各种优惠政策,还在当地传统节日期间举办公益捐赠、慰问二战老兵……这些主动承担社会责任的举措都为洲际油气在当地发展赢得了民心,也展示了海南企业的良好形象。

此外,洲际油气还积极参与中哈两国文化交流。2015年7月,由洲际油气协办的“丝绸之路经济带——尊重多样文明,谋求共同发展”国际和平艺术家绘画作品展在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳的独立宫举办。开幕式上,中国驻哈萨克斯坦大使张汉晖为该公司颁发了“经济合作成就奖”。

今年4月25日,在中国驻哈大使馆倡议下,洲际油气作为主发起人筹备的哈萨克斯坦华商总会正式宣告成立。

## 计划油气码头落地海南

巧的是,就在洲际油气筹备华商总会成立之际,海南省旅游委也派团参加中哈旅游年活动,并与华商总会签订了战略合作协议。

“洲际油气作为海南企业,宣传海

南的旅游资源,责无旁贷。”王文韬说。

尽管这些年来由于主营业务在海外,留守海南本部人员并不多,但是,“洲际油气的根是在海南”。姜亮说,公司转型之初,有个别董事提出将公司整体迁移至北京或上海,但最后讨论达成一致意见:海南有发展潜力,公司留在海南才有更好的发展前景。

姜亮说,洲际油气这几年在海外的布局和发展,离不开海南省委、省政府的重视,从省领导到省发改委、省商务厅、国家外汇管理局海南省分局、金融机构等,在贷款、政府补贴、绿色通道审批等方面,都对公司大力支持。

近日,洲际油气还和省商务厅洽谈对外国雇员培训的合作事宜。

除了将海南作为大后方和海外员工培训的基地,洲际油气在海南显然还有着更长远的打算。姜亮说,公司致力于打造油气全产业链,海南有发展油气产业的先天优势,又是“21世纪海上丝绸之路”的重要一站,一旦相关政策允许,他将积极促成公司油气码头等在海南落地,将海外天然气引入中国,“我们希望将洲际油气打造成海南企业的前三强。”

(本报海口5月8日讯)

# 革新观念,为打赢现代战争时刻准备着 ——南海舰队航空兵某飞行团改革强军纪实

■ 本报记者 李磊  
通讯员 高宏伟 张希

4月下旬,一场近似实战的攻防演练在某海域打响。南海舰队航空兵某团多架“飞豹”战机连续出击,成功对“敌”水面舰艇和港岸目标实施精确打击。

“改革强军,首先撬动的就是思想。改革不仅体现在有形的成果上,更体现在无形的观念上。必须抓住解放思想这个‘总开关’,推动改革落地生根。”去年,师政治部主任陈亮明在团改革强军动员教育会上讲的一番话,让该团党委一班人印象深刻。

该团党委深切感到,面对军改大考,全力推进改革,就是要牵住能打仗、打胜仗这个“牛鼻子”,锻造能与任何强大对手抗衡、过招、制胜的雷霆战鹰。

改标准:  
建立新的训练“度量衡”

该团团长吴郑军一直都忘不了一件事:那年,部队首次组织某型导弹实弹射击演练,该团2架战机均首发命中,打出了“雷霆战鹰”的威名。然而时隔几年,上级组织某重大演习,模拟该型导弹攻击,他们却完全失了准头。

是战法不熟吗?不是。演练前,指挥员带着参演飞行员不知道练了多少遍,闭着眼睛都知道该如何攻击。

是飞行员技术不行吗?也不是。参演的飞行员个个都是团里数一数二的尖子。

备。于是,该团非精确制导武器攻击的训练随即展开。

## 树新风: 从打破论资排辈开始

“真没想到,自己毕业才3年,家属刚随军就搬进了新建公寓房。”在一次座谈会上,某机务中队副指导员范晓辉幸福满满地告诉记者。

“这次分房,像范晓辉一样分到新房子的年轻干部不少。”看到多少有些意外的记者,在场的团政治处主任陈鹏当即讲起了分房背后的故事——

去年底,团里拿到了18套新建公寓房指标,负责分房的部门按照上级通知要求,以军龄、军衔等资历为依据,拟定了一份分房方案。

“要打破论资排辈的观念!”方案呈到团里时,政委张冠增提出了不同意见:分房要看资历,但也要看贡献。

其实,张政委的反对并非没有道理。在此前的一次分房中,就有一些同志向他反映,分房时能否考虑一下个人现实表现,甚至个别人员私底下发牢骚:“干得好不如资历老。”

对此,班子成员中也有不同的看法:分房按资历打分排名是惯例,也是上级的要求,而别的单位也都这么干,我们没有必要折腾。也有人认为,资历固然重要,但也要考虑个人的现实表现,不能让工作干得好的同志寒心。

“改革就是要敢于打破利益的藩

篱,让优秀者优先,实干者实惠,有为者有位。”张政委的意见得到大家的一致认同。经过充分讨论,他们决定对最初的分房方案进行调整:在考虑资历的同时,把个人工作表现也作为一项重要的考量指标。

最终,以范晓辉为代表的5名年轻干部获得了分房资格,住进了宽敞的公寓房。“真心为团党委的务实举措点个赞。改革让我有了一个新家,可以扎根下来好好干了。”范晓辉感触地说。

分房这件事在全团上下引发了一场热议,团党委打破惯例树新风更加激发官兵干事创业的热情。

## 抓安全: 风险面前迎难而上

今年年初,团长吴郑军带队赴外地执行某专项战备任务。以往,团里都要挑选经验丰富、技术过硬的飞行员参加。而这一次,团党委决定,安排部分新飞行员随队执行任务。

“执行任务人员名单报上来时,我心里就咯噔一下。”该团所在师的副师长池彬回忆说,那次任务政治敏感性强,对飞行员技战术水平、心理素质要求极高,稍有差池,就会造成难以预料的后果。

“任务本身安全压力就大,再派新员去,无疑又增加了安全风险,有没有必要?”团党委在研究人选时,也曾有过顾虑。

“改革本身就有风险,不能因为有风险就退缩。”党委一班人经过充分讨论后达成共识:让新员参加虽然有风险,但可以加快他们的成长,缩短部队战斗力生成周期。

不止是领导,飞行员们的思想反应也较为激烈。新改装飞行员梁浩就感到压力特别大。

“第一次单独赴外地执行如此重要的任务,虽然有信心,但没什么经验,就怕突发情况处理不好,出什么事儿。”在被确定为执行此次战备任务的人选后,梁浩在激动之余,也不免有些担忧。

为了确保圆满完成战备任务,他们开展针对性的强化训练,进一步打牢新飞行员的基本功;在实际任务中,采取以老带新编组的方式,提振新员应对各种复杂局面的信心和能力……

通过采取一系列科学有效的防范措施,不仅很好地管控了安全风险,也使这批飞行员成熟了起来。

尝到甜头后,该团又将这一做法应用到其他任务中,都非常顺利圆满。“事实证明,我当初的担心是多余的。”池副师长事后说道,“这件事对我们各级触动都很大,消极保安全是防不住风险、守不住底线的;越是风险大越是向改革要安全,这样的安全才能持久。”

向改革要安全,以安全促改革。至今,该团连续7年未发生飞行安全事故,连续12年未发生严重违纪问题,为改革的顺利推进打下了坚实基础。

(本报三亚5月8日电)

# 我省实施污染源全面达标排放计划

本报海口5月8日讯 (记者周晓梦 邓瑜 通讯员周海燕)省生态环境保护厅日前印发《海南省工业污染源全面达标排放计划实施方案》(以下简称《方案》),要求到2017年底,完成钢铁、火电、水泥、造纸、污水处理厂、垃圾焚烧厂等6个行业达标计划实施取得明显成效,环境守法良好氛围基本形成。到2020年底各类工业污染源持续保持达标排放。

据介绍,此次达标计划将选取

排污量大、已制定行业污染物排放标准或发放排污许可证的行业优先实施,通过重点带动一般,推动工业污染源实现全面达标排放。为此,计划制定了达标排放时间表。

为落实目标要求,《方案》明确要全面排查工业污染源排放情况,确定达标排放行业企业名单;充分利用现有监测数据,强化企业污染源达标排放评估主体责任;从严查处各类环境

违法行为,开展环境问题整治和联合惩戒;强化评估工作的监督管理,开展工业污染源达标排放工作督导等4方面的工作任务。

我省将加大超标排放整治力度,在全面排查和评估的基础上,各市县环保部门要会同相关行业主管部门,加强对企业的监管,如发现企业存在超标排放、偷排偷放、污染防治设施擅自停用、在线数据造假等环境违法行

为,要依法从严查处。

为落实目标要求,《方案》明确要全面排查工业污染源排放情况,确定达标排放行业企业名单;充分利用现有监测数据,强化企业污染源达标排放评估主体责任;从严查处各类环境

违法行为,开展环境问题整治和联合惩戒;强化评估工作的监督管理,开展工业污染源达标排放工作督导等4方面的工作任务。

国家考核组充分肯定了我省在全

国率先开展省域“多规合一”试点改革、率先实行水务一体化管理、率先开展全省城镇内河(湖)集中专项治理、统筹推进水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污“三条红线”,要求制度覆盖至全国省市县三级行政区域。

广告

## 海南省国家税务局第五稽查局公告

琼国税五稽告[2017]4号

海南泽栋实业有限公司(识别号:91460300MA5RC4CT02,法定代表人:覃贵晚):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关负责人,涉税文书采用其他方式无法送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现将《税务检查通知书》(琼国税五稽检通一(2017)002号)、《税务事项通知书》(琼国税五稽通(2017)8号)公告送达,自本公告之日起满30日,即视为送达。

《税务检查通知书》主要内容:根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十四条规定,决定派周向红、张豪等人,自2017年5月8日起对你们公司2015年10月29日至2017年3月31日期间涉税情况进

行检查。

《税务事项通知书》主要内容:根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十六条规定,请你公司自收到本通知书之日起3日内向我局提供2015年10月29日至2017年3月31日期间的账簿、会计凭证、其他纳税资料。逾期不提供,将按《中华人民共和国税收征收管理法》第七十条的规定处理。

特此公告

海南省国家税务局第五稽查局

2017年5月8日

## 海口中学

### 诚聘中小学优秀在职教师

根据学校发展需要,现面向全国诚聘高中、初中、小学各学科优秀在职教师(在全国竞赛活动中获“金牌”指导奖的教师、特级教师、国家级骨干教师、学科带头人等经我校考核后年薪8万至30万),教师子女在校上学免幼儿园、小学、初中、高中学费。

应聘者将个人简历、毕业证、学位证、教师证、职称证等各种证书复印件(面试时提供原件)寄(送)至我校人事处,资料接收截止时间为2017年5月15日,5月20、21日组织面试、笔试、试讲,5月31日在学校网站公布录取结果。

• 邮寄:海口市滨海大道48号海口中学行政楼四楼人事处 邮编:571025  
• 电话:0898-68539119、68598097 邮箱:hxzx68539119@163.com  
• 联系人:金老师、何老师 网址:<http://www.haikouzx.com/>

## 铺面租售

琼海市银海东路“万泉源居”一楼临街铺面,从东侧起第一至七间,可连通,共计857m<sup>2</sup>(最高层高6.9米),毛坯,产权清晰,租售均可。

有意者请致电咨询:0898-66810560 赵女士